应急管理部、公安部联合开展专项行动

打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书

近日,应急管理部、公安部决 定, 自 2021 年 9 月至 2022 年 6 月,联合在全国范围组织开展打击 假冒政府网站制售假冒安全生产证 书专项行动。

据悉, 当前, 少数不法分子受 利益驱动,漠视法律,置人民群众 生命财产安全干不顾, 假冒应急管 理部门政府网站和证书信息查询平 台, 伪造、变造、买卖假冒的特种

能力考核合格证,导致不具备基本 安全技能人员从事高风险作业或管 理活动,给企业生产经营活动埋下 重大事故隐患。

据介绍,此次专项行动,重点 打击伪造、变造、买卖假冒安全生 产证书,涉嫌伪造、变造、买卖国 家机关公文、证件、印章的违法犯 罪行为; 重点打击利用互联网搭建 假冒政府网站,提供假冒安全生产 证书查验,涉嫌非法利用信息网络

供互联网接人、服务器托管、网络 存储、通讯传输等技术支持, 涉嫌 帮助信息网络犯罪活动的违法犯罪 行为; 重点打击利用网络媒体、在 线平台等进行诸如免考、速成等虚 假宣传, 兜售假冒安全生产证书, 诱导从业人员上当受骗, 涉嫌诈骗 的违法犯罪行为; 依法查处生产经 营单位不认真核验安全生产证书真 伪、默许从业人员持假证上岗的违

河北邢台:

农村老人 安享幸福晚年

近年来,河北省邢台市 南和区积极探索农村养老模 式,大力发展机构养老等养 老方式,满足老人多方面需 求, 让老人乐享幸福晚年。

图为昨天, 医护人员在 河北省邢台市南和区三思镇 一家养老机构为老人测量血 新华社 图/文



联系平台更深入推进、议案建议再加强、履职活动更有效

人大代表架起沟通民意"连心桥"

□据新华社报道

人民代表大会制度是中国特色 社会主义制度的重要组成部分。人 大代表来自人民、代表人民、服务 人民,在发展全过程人民民主中发 挥着重要作用。

日前,全国人大常委会办公厅 联络局局长傅文杰在接受记者集体 采访时表示, 十三届全国人大常委 会不断加强和改进代表工作,全国 人大常委会同代表的联系更加密 切、代表联系人民群众平台建设深 人推进、代表议案建议工作进一步 加强、代表履职活动更加有力有

县乡两级人大换届选 举正在有序推进

今年上半年起,全国县乡两级 人大换届选举陆续展开, 这是社会 主义民主政治建设的重要实践。

傅文杰介绍,截至目前,山 西、河北、西藏、青海、新疆已顺 利完成县乡两级人大换届选举工 作, 召开了新一届人民代表大会第 一次会议。其他 26 个省(区、市) 具乡人大换届选举时间均已确定, 北京等 15 个省(区、市)将在今 年年内完成,内蒙古等 11 个省 (区)将于明年上半年完成。

"县乡人大换届选举覆盖全国 所有城镇乡村,直接面对亿万人民 群众, 是全过程人民民主最生动、 最直接的体现。"傅文杰说,各地 认直贯彻落实党中央要求和冼举法 规定, 依法保障选民的选举权和被 选举权, 使发展全过程人民民主具 体、现实地体现到换届选举的各方 面、各环节

比如,根据新修改的选举法,

重新确定县乡人大代表名额,新增 代表名额向基层群众、社区工作者 等倾斜;结合本地实际和经济社会 发展水平,科学合理确定具乡人大 代表结构比例, 保证代表的广泛性 和代表性;依法成立选举委员会, 做好换届选举各项组织工作和选民

代表工作体现全过程 人民民主的理念要求

'通过长期探索、实践和发 人大的选举制度、组织制度、 议事规则、工作制度都形成了一套 体现全过程人民民主要求的理念原 则和制度安排。"傅文杰说。

傅文杰介绍, 我国的人大代表 具有广泛的代表性,各地区、各民 族、各方面都有适当数量的代表, 妇女代表和一线工人、农民、专业 技术人员代表的比例逐步提升,人 口再少的少数民族也至少有一名全 国人大代表

"在议事决策方面,人大以民 主集中制作为活动准则,坚持集体 行使职权、集体决定问题,严格依 法按程序办事。在制定修改法律和 地方性法规、作出决定决议过程 中,广泛征求人大代表、人民群众 的意见, 充分发扬民主, 凝聚最大 共识。"傅文杰说。

为了进一步发挥代表作用,近 年来, 地方各级人大常委会采取一 系列创新举措,包括建设代表之家 和代表联络站、依托代表之家和代 表联络站组织本地区各级人大代表 联合开展活动等,充分发挥了代表之家和代表联络站"宣传站、民意 窗、连心桥、监督岗、大课堂"的

"人大代表密切联系群众、听

取群众呼声、反映人民意愿,依法 提出议案、建议和意见,各国家机 关、组织认真研究、逐件办理, 切 实体现到政策、法律和工作之中。 这是我国人民代表大会制度的特点 和优势,充分体现了我国社会主义 民主是维护人民根本利益的最广 泛、最真实、最管用的民主。"傅

一系列制度性安排推 动代表工作不断加强

全国人大常委会做出一系列制 度性安排, 使代表工作不断加强。

傅文杰表示, 十三届全国人大 常委会高度重视代表工作, 把代表 工作摆在同立法、监督工作同等重 要的位置,形成了一系列制度成果 和实践成果。

比如,制定并实施关于加强和 改讲全国人大代表工作的具体措 施, 健全全国人大常委会党组会 委员长会议研究代表工作重大 事项、重要问题机制,建立列席全 国人大常委会会议代表座谈会机 制,完善全国人大常委会组成人员 联系代表和专门委员会、工作委员 会对口联系代表机制等

据统计,目前地方各级人大已 建成22万多个代表联络站和代表 之家,基本实现覆盖乡镇、街道, 不少地方延伸到社区和行政村。各 级人大代表就近到代表联络站、代 表之家和基层立法联系点, 定期接 待群众、听取意见。

此外, 代表参加专题调研、视 察、列席常委会会议、参加执法检 查等活动有序开展。全国人大常委 会还统筹安排代表参加"一府一委 两院"联系代表活动,代表履职活 动更加有力有效。

"铭史承志·九一八事变90周年 海峡两岸书画展"在沈阳举办

□据新华社报道

"铭史承志·九一八事变 90 周 年海峡两岸书画展"昨天上午在沈 阳"九·一八"历史博物馆开幕, 为期一个月的书画展展出中国国民 党前主席连战、洪秀柱,中国书法 家协会主席孙晓云等两岸各界人士 和书画名家的作品 136 幅。

书画展由中国抗日战争史学会 和台湾中华民族抗日战争纪念协会 共同主办,旨在激励两岸同胞铭记 抗战历史, 弘扬抗战精神, 携手致 力祖国和平统一, 同心实现民族伟 大复兴。中国抗日战争史学会与台 湾中华民族抗日战争纪念协会曾于 2017年至 2019年分别在南京、武 汉和南宁相继举办三届"中华民族 抗日战争史与抗战精神传承研讨

中国抗日战争史学会会长王建 朗表示, 伟大抗战精神是中华民族 宝贵的精神遗产。此次展出的 130 多幅书画作品都饱含爱国激情,展 现了中华儿女血战到底的英雄气 概, 体现了对抗战精神的歌颂和对 和平的向往。在民族复兴的征途 上,只要两岸同胞同心同德,勠力 同心,必将迎来祖国统一、繁荣、 强盛的美好明天。

台湾中华民族抗日战争纪念协 会总顾问蒋友松表示, 举办此次书 画展体现了两岸中华儿女铭记抗战 历史、传承抗战精神的共同意志。九 一八的教训我们不能忘记, 民族抗 战的历史我们不能忘记,两岸同胞 要共同努力, 让中国抗战的历史与 精神为后世所知晓,在世界得共鸣。

中共中央台办、国务院台办副 主任龙明彪表示, 伟大抗战精神永 远是激励两岸中华儿女为实现民族 复兴而奋斗的强大精神动力。台湾 问题的产生和演变同近代以来中华 民族命运休戚相关。台湾问题因民 族弱乱而产生, 必将随着民族复兴 而终结。衷心希望两岸同胞铭记历 史、励志奋斗,和衷共济、团结向 前,共同推动两岸关系和平发展, 共担民族复兴的责任, 共创民族复 兴的美好未来。

"不必纠结打卡点赞, 不再费时发帖转帖"

——
 江苏严治形式主义

□据新华社报道

"每天不必纠结干打卡点赞, 也不再沉溺于发帖转帖, 手机依赖 也不再沉溺于发帖转帖,手机依赖 症明显减轻。"江苏一位基层干部 告诉记者,"通过整治'指尖上的 形式主义',我们再也不用过'枕 着手机睡觉,拿着手机吃饭'的日

近年来, 移动互联网应用程序 在公务活动中广泛推广和使用,在 方便工作的同时,也滋生了形式主 义问题,挤占了基层干部过多时间 精力,加重了基层工作负担。江苏 省在2020年底开展专项整治,省 市两级政务新媒体、政务 App、公 务工作群压减率分别达到40.9%、 23.9% 34%

据江苏省委督查室副主任张京 宁介绍, 江苏省将清理重点集中在 面向基层、增加负担的应用程序, 在建立全省范围应用程序"数据 库"的基础上,将其细分为政务新 媒体、政务 App 和公务工作群组 三大类

"既解决应用程序过多过滥的 问题,又防止矫枉过正,简单化 '一刀切'。"张京宁说,重点对 "僵尸类""空壳类"以及多头重 复的账号进行清理,省委宣传部、 省公安厅等 13 家部门, 压减率超 过80%。常州、镇江、淮安、宿迁 等地市同步开展拉网式排查,实现 了省市具全面覆盖。

"以前我有 30 多个工作群, 需要不定时打开,'爬楼'找到工 作通知,再逐一回复'收到',有 时一项工作还会在不同的群内重复 布置。"泰兴市虹桥镇党委宣传委 员孙刚说, "工作群专项清理之

后,现在就只有2个群了,一个对 上,一个对下,腾出的时间可以更 好地干工作了。

为了将清理整治工作落到实 处,兴化市将基层减负纳入党建考 核,创新设立"减负监督员",对 本部门减负工作进行自我监督和纠 正;对其他部门及上级机关违反基 层减负相关情形进行及时反馈,反 馈问题一经核实, 在年底党建考核 中予以适当加减分。

"有一次我们接到一个部门下 发的微信公众号投票任务,向兴化 市委办反馈后,立即就取消了。 陈堡镇"减负监督员"葛亚萍说, "互动反馈机制切实听到基层声音, 真正减轻了我们基层的负担。"

江苏在大规模压减的同时, 创 新整合应用程序,大幅提高工作效率。苏州市推动"苏周到"App应 用市域全覆盖,实现跨层级、跨地 域、跨部门的数据共享和协同管 理,通过功能替代,整合归并现有 政务 App。当地群众普遍反映干部 坐办公室时间少了,到基层的时间

清理整治须提防反弹回潮。幸 京引入第三方评估机构对应用程序 使用情况进行评估检查; 扬州、连 云港纪委监委紧盯重点任务开展专 项监督;无锡、南通细化出台党政 机关工作群组规范管理办法; 徐州 "指尖上的形式主义"突出问题 实行清单化管控……

'没有严格的制度,清理整治 很容易陷入'清理-反弹-再清 理一再反弹'的怪圈。"张京宁说,江 苏省市县从源头治理出发,建立长 效机制,实现了对移动互联网应用 程序的全覆盖监督和全流程管理。